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Εξ. 29,1 Είπεν ο Θεός εν συνεχεία προς τον Μωυσήν· «αυτά είναι εκείνα τα οποία 
θα κάμης διά τον Ααρών και τους υιούς του, διά να τους χειροτονήσης και 
καθιερώσης, ώστε να με υπηρετούν ως ιερείς. Θα λάβης ένα μοσχάρι από τα βόδια 
και δύο αρτιμελείς κριούς.

Εξ. 29,2 Θα λάβης άρτους χωρίς προζύμι, ζυμωμένους με έλαιον, και λαγάνες 
χωρίς προζύμι αλειμμένες με έλαιον· αυτά θα τα κάμης από σημιγδάλι σίτου.
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Εξ. 29,3 Θα τα τοποθετήσης εις ένα κάνιστρον και θα μου τα προσφέρης με το 
κάνιστρον αυτό μαζή δε θα προσφέρης το μοσχάρι και τους δύο κριούς.

Εξ. 29,4 Θα οδηγήσης έπειτα τον Ααρών και τους υιούς του εις την θύραν της 
Σκηνής του Μαρτυρίου και θα τους λούσης, με νερό.

Εξ. 29,5 Θα λάβης κατόπιν τας στολάς και θα ενδύσης τον αδελφόν σου Ααρών με 
τον ποδήρη χιτώνα, με την επωμίδα και το Λογείον. Θα συνδέσης το Λογείον με 
την επωμίδα επ’ αυτού.

Εξ. 29,6 Θα θέσης την μίτραν εις την κεφαλήν του και θα τοποθετήσης επί της 
μίτρας το χρυσούν μετάλλινον έλασμα το έχον την επιγραφήν “Αγίασμα”.

Εξ. 29,7 Θα λάβης από το προς χρίσιν έλαιον, θα χύσης εις την κεφαλήν του και θα 
χρίσης αυτόν.

Εξ. 29,8 Και τους υιούς του θα οδηγήσης προς την Σκηνήν, θα ενδύσης αυτούς με 
τους καθορισθέντας χιτώνας.

Εξ. 29,9 Θα ζώσης αυτούς με τας ζώνας και θα φορέσης εις τας κεφαλάς των τας 
κιδάρεις [μαντήλι, κάλυμμα κεφαλιού]. Και έτσι θα είναι εις αυτούς η ιερωσύνη 
παντοτεινή. Θα ολοκληρώσης έτσι και θα καθαγιάσης τας χείρας του Ααρών και 
τας χείρας των υιών του, ώστε να ιερουργούν.

Εξ. 29,10 Θα φέρης το μοσχάρι εις την θύραν της Σκηνής του Μαρτυρίου και θα 
θέσουν ο Ααρών και οι υιοί του τας χείρας των επάνω εις την κεφαλήν του 
ενώπιον του Κύρίου, πλησίον εις την θύραν της Σκηνής του Μαρτυρίου.

Εξ. 29,11 Θα σφάξης έπειτα τον μόσχον ενώπιον του Κυρίου πλησίον της θύρας 
της Σκηνής του Μαρτυρίου.

Εξ. 29,12 Θα λάβης από το αίμα του μόσχου και με τον δάκτυλόν σου θα θέσης εις 
τα κέρατα του θυσιαστηρίου των ολοκαυτωμάτων, όλον δε το υπόλοιπον αίμα του 
μόσχου θα το χύσης εις την βάσιν του θυσιαστηρίου.

Εξ. 29,13 Θα λάβης όλον το λίπος που υπάρχει εις την κοιλίαν του μόσχου, τον 
λοβόν, το κάτω δηλαδή λεπτόν άκρον, από το σηκώτι, και τους δύο νεφρούς και το 
λίπος το επάνω αυτών και θα θέσης αυτά επάνω στο πυρ του θυσιαστηρίου.



Εξ. 29,14 Τα δε υπόλοιπα κρέατα του μόσχου, και το δέρμα και την κόπρον αυτού 
θα κατακαύσης έξω από την περιοχήν της κατασκηνώσεως· και τούτο διότι η 
θυσία αυτή είναι θυσία περί αμαρτίας.

Εξ. 29,15 Θα λάβης έπειτα από τους δύο κριούς τον ένα, επί της κεφαλής του 
οποίου θα θέσουν τα χέρια των ο Ααρών και οι υιοί του.

Εξ. 29,16 Θα σφάξης αυτόν και το αίμα αυτού θα το χύσης κύκλω εις την βάσιν 
του θυσιαστηρίου.

Εξ. 29,17 Θα διαμελίσης τον κριόν εις τεμάχια, θα πλύνης τα εντόσθια και τους 
πόδας με νερό και θα θέσης αυτά μαζή με την κεφαλήν επάνω εις τα άλλα τεμάχια.

Εξ. 29,18 Θα προσφέρης όλον αυτόν τον κριόν στο θυσιαστήριον των 
ολοκαυτωμάτων ως ολοκαύτωμα στον Κύριον, εις οσμήν ευωδίας, διότι αυτή η 
θυσία είναι εξ ολοκλήρου αφιερωμένη εις Αυτόν.

Εξ. 29,19 Θα λάβης έπειτα τον δεύτερον κριόν. Ο Ααρών και οι υιοί του θα θέσουν 
τας χείρας των επάνω εις την κεφαλήν του κριού τούτου.

Εξ. 29,20 Θα σφάξης αυτόν, θα λάβης από το αίμα του και θα, θέσης από αυτό στο 
κάτω άκρον του δεξιού αυτιού του Ααρών, στο άκρον της δεξιάς χειρός του και 
εις το άκρον του δεξιού ποδός του. Επίσης θα θέσης από το αίμα όχι το εις τα 
κάτω άκρα των δεξιών αυτιών και εις τα άκρα των δεξιών χειρών και εις τα άκρα 
των δεξιών ποδών των υιών του Ααρών.

Εξ. 29,21 Θα λάβης από το αίμα του θυσιαστηρίου των ολοκαυτωμάτων και από το 
έλαιον της χρίσεως και θα ραντίσης με αυτά τον Ααρών και την στολήν του και 
μετά από αυτόν τους υιούς του και τας στολάς των και έτσι θα καθιερωθούν εις 
εμέ αυτός και η στολή του, και μαζή με αυτόν οι υιοί του και αι στολαί αυτών. Το 
υπόλοιπον αίμα του κριού θα το χύσης κύκλω εις την βάσιν του θυσιαστηρίου των 
ολοκαυτωμάτων.

Εξ. 29,22 Θα λάβης από τον κριόν το λίπος, το λίπος το καλύπτον την κοιλίαν, τον 
λοβόν του ήπατος, τους δύο νεφρούς και το λίπος το επάνω αυτών και την δεξιάν 
ωμοπλάτην. Η θυσία αυτή έγινε διά την χειροτονίαν και καθιέρωσιν του Ααρών και 
των υιών του·

Εξ. 29,23 θα λάβης από το κάνιστρον των αζύμων άρτων, που ευρίσκεται ενώπιον 
του Κύρίου, ένα χωρίς προζύμι άρτον ζυμωμένον με λάδι και μίαν λαγάναν·

Εξ. 29,24 και θα θέσης όλα αυτά εις τα χέρια του Ααρών και εις τα χέρια των 



παιδιών του, θα τα ξεχωρίσης δηλαδή από τα άλλα, που υπάρχουν στο κάνιστρον, 
και θα τα προσφέρης ως αφιέρωμα προς τον Κύριον.

Εξ. 29,25 Θα τα λάβης από τα χέρια εκείνων και θα τα προσφέρης στο 
θυσιαστήριον των ολοκαυτωμάτων εις οσμήν ευωδίας ενώπιον του Κύρίου. Είναι 
αυτή θυσία διά τον Κύριον.

Εξ. 29,26 Θα λάβης το στήθος από τον κριόν, τον προσφερθέντα διά την 
χειροτονίαν και καθιέρωσιν του Ααρών και θα το προσφέρης ως αφιέρωμα στον 
Κύριον. Και θα είναι τούτο ιδικόν σου μερίδιον.

Εξ. 29,27 Θα καθαγιάσης το χωρισθέν αυτό στήθος και την ωμοπλάτην του κριού, 
η οποία καθηγιάσθη και ετέθη χωριστά από τον κριόν τον θυσιασθέντα διά την 
χειροτονίαν και καθιέρωσιν του Ααρών και των υιών του.

Εξ. 29,28 Αυτό θα είναι αιώνιος νόμος διά τον Ααρών και τους υιούς αυτού μεταξύ 
όλων των Ισραηλιτών. Το στήθος και η ωμοπλάτη που αφαιρούνται τώρα, θα 
αφαιρούνται και στο μέλλον υπό των Ισραηλιτών από τας ευχαριστηρίους διά την 
σωτηρίαν των θυσίας και θα προσφέρωνται στον Κύριον.

Εξ. 29,29 Η καθιερωμένη στολή, η οποία ανήκει στον Ααρών, θα περιέλθη στους 
υιούς του ύστερα απ’ αυτόν, διά να χρισθούν αυτοί διά του ελαίου της χρίσεως 
μαζή με την στολήν αυτήν και καθαγιασθούν και τα χέρια αυτών.

Εξ. 29,30 Επί επτά ημέρας θα ενδύεται την ιεράν αυτήν στολήν ο αντικαταστάτης 
του Ααρών, ο οποίος θα προέρχεται από τους απογόνους του και θα εισέρχεται εις 
την Σκηνήν του Μαρτυρίου, διά να λειτουργή εις τα Άγια.

Εξ. 29,31 Θα πάρης τον κριόν της καθιερώσεως του Ααρών και θα ψήσης τα 
κρέατα αυτού στον ιερόν τόπον.

Εξ. 29,32 Ο Ααρών και οι υιοί αυτού θα φάγουν τα κρέατα του κριού και τους 
άρτους, οι οποίοι ευρίσκονται στο κάνιστρον, πλησίον της θύρας της Σκηνής του 
Μαρτυρίου.

Εξ. 29,33 Θα φάγουν αυτά, διά των οποίων εξιλεώθησαν, ώστε να καθιερωθούν ως 
ιερείς και να καταστούν ικαναί αι χείρες αυτών να προσφέρουν προς τον Κύριον. 
Κανείς ξένος δεν θα φάγη από τα κρέατα αυτά, διότι είναι ηγιασμένα.

Εξ. 29,34 Εάν δε περισσεύσουν από τα κρέατα της θυσίας του καθαγιασμού του 
Ααρών και από τους άρτους έως το πρωί, αυτά τα υπόλοιπα θα τα καύσης στο πυρ. 
Δεν θα φαγωθούν διότι είναι ηγιασμένα.



Εξ. 29,35 Κατ’ αυτόν τον τρόπον θα κάμης όλα όσα σε διέταξα στον Ααρών και 
τους υιούς αυτού, ώστε να χειροτονηθούν και να είναι ιερείς.

Εξ. 29,36 Το μοσχάρι, το οποίον θα προσφέρετε θυσίαν διά την άφεσιν αμαρτιών, 
θα το προσφέρης κάθε ημέραν του καθαρισμού και θα καθαρίζης το θυσιαστήριον, 
διά να αγιάζης συ αυτό και θα το χρίης διά να είναι άγιον.

Εξ. 29,37 Επί επτά ημέρας θα καθαρίζης το θυσιαστήριον και θα το αγιάσης· τότε 
θα είναι αυτό αγιώτατον. Καθένας ο οποίος θα το εγγίζη με ευλάβειαν, θα αγιασθή.

Εξ. 29,38 Αυταί είναι αι θυσίαι, τας οποίας θα προσφέρης επάνω στο θυσιαστήριον 
των ολοκαυτωμάτων. Εκάστην ημέραν θα προσφέρης δύο αμνούς αρτιμελείς, 
χωρίς κανένα ελάττωμα. Αυτή θα είναι και θα λέγεται θυσία καθημερινή.

Εξ. 29,39 Τον ένα αμνόν θα τον προσφέρης το πρωί και τον δεύτερον αμνόν το 
δειλινόν.

Εξ. 29,40 Τέσσαρα κιλά σημιγδάλι ζυμωμένο με καθαρόν έλαιον ημίσεος περίπου 
κιλού και ήμισυ περίπου κιλόν οίνου προς σπονδήν θα προσφέρης διά κάθε αμνόν.

Εξ. 29,41 Τον δεύτερον αμνόν θα τον προσφέρης κατά το δειλινόν. Όπως 
προσέφερες την πρωινήν θυσίαν και σπονδήν, έτσι θα προσφέρης και την 
απογευματινήν θυσίαν εις ευάρεστον οσμήν ευωδίας, θυσίαν στον Κύριον.

Εξ. 29,42 Η καθημερινή αυτή θυσία θα προσφέρεται πάντοτε εις όλας τας γενεάς 
σας πλησίον της θύρας της Σκηνής του Μαρτυρίου ενώπιον του Κυρίου. Διά των 
θυσιών αυτών και από την Σκηνήν του Μαρτυρίου θα γίνομαι εγώ γνωστός εις σας 
και θα ομιλώ προς σας.

Εξ. 29,43 Εκεί θα δίδω τας εντολάς μου και θα φαίνωμαι άγιος εις την δόξαν μου.

Εξ. 29,44 Θα αγιάσω και θα δοξάσω την Σκηνήν του Μαρτυρίου και το 
θυσιαστήριον, όπως επίσης θα αγιάσω τον Ααρών και τους υιούς του, διά να 
ιερουργούν εις λατρείαν.

Εξ. 29,45 Θα με επικαλούνται οι Ισραηλίται και θα είμαι ο Θεός των.

Εξ. 29,46 Και θα μάθουν ότι εγώ είμαι Κύριος ο Θεός των, ο οποίος τους έβγαλα 
ελευθέρους από την Αίγυπτον, ώστε να με επικαλούνται και να είμαι ο Θεός των».

Μετάφραση Ιωάννη Κολλιτσάρα. Από http://www.imgap.gr/file1/AG-
Pateres/AG%20KeimenoMetafrasi/PD/02.%20Exodus.htm
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